
Протокол заседания Комитета модальностей ППЛ (29.04.2009) 

 

Присутствовали: 

 

Действительные члены Комитета модальностей: 

В.В. Макаров, президент ППЛ 

М.Е. Бурно, председатель Комитета модальностей 

Н.Л. Зуйкова 

С.А. Белорусов 

И.К. Чобану 

Р.Д. Тукаев 

А.Ф. Ермошин 

А.П. Королёва (зам., уполн. Н.Д. Линде) 

Л.С. Белогородский 

М.Е. Сандомирский 

М.Г. Бурняшев 

Е.Ю. Печникова 

Ассоциированные члены Комитета модальностей: 

В.Н. Касаткин 

Н.Л. Шарейко из Санкт-Петербурга 

И.о. ученого секретаря Комитета модальностей И.Ю. Калмыкова. 
  

Повестка дня. 

 

1. Обсуждение вопроса о восстановлении в рамках Лиги работы 

петербургских целительских модальностей в связи с разрешением конфликта между 

членами этих модальностей. 

2. Голосование – кандидат в лидеры когнитивно-поведенческой психотерапии 

В.Н. Касаткин принёс недостающие для голосования документы (завершение 

обсуждения, которое было на предыдущем заседании). 

 

1. Обсуждение вопроса о восстановлении модальностей 

 

Председатель Комитета модальностей М.Е. Бурно напомнил присутствующим 

о том, что на заседании Комитета 27.02.2008 г. А.С. Захаревич (Санкт-Петербург), 

основной представитель целительской модальности «Биосенсорная психотерапия» 

выступил с просьбой переименовать эту модальность в «Биоэнергетическую 

психологию и психотерапию». В связи с этим разразился серьёзный конфликт 

между А.С. Захаревичем и другими представителями этой модальности, не 

согласными с переименованием. Большинством голосов Комитет вынес решение 

просить Съезд о приостановлении работы в Лиге данной модальности до 

прояснения этой неприятной ситуации, до разрешения конфликта. Съезд работу 

модальности в Лиге приостановил (См.: Профессиональная психотерапевтическая 

газета, сентябрь, 2008, с.6-7). 

Поскольку А.С. Захаревич в присланных в Лигу Заявке и Резюме 

(опубликовано Профессиональной психотерапевтической газете, ноябрь, 2008, с.3-4) 

предложил называть свою будущую новую модальность «Биоэнергетическая 



психология и психотерапия», а другие члены бывшей модальности 

«Психосенсорная психотерапия» в своём письме из Санкт-Петербурга в «Президиум 

ППЛ» обозначили свою модальность расширенно как «Биосенсорная психология и 

психотерапия» (дата письма по штемпелю – 2.03.09), по-видимому, вопрос стоит о 

восстановлении двух разных модальностей из прежней одной. В указанном выше 

письме, переданном Председателю Комитета Президентом Лиги, говорится и о том, 

что модальность «Биосенсорная психотерапия» в качестве новой модальности, 

расширенной до наименования «Биосенсорной психологии и психотерапии», 

действие которой ранее было необоснованно «приостановлено», «продолжает свою 

деятельность в ППЛ». Письмо это, подписанное многими «членами новой 

модальности», сообщало также, что руководителем этой модальности «избрана на 

общем собрании членов модальности» 14.02.2009 г. к.пс.н. Наталья Львовна 

Шарейко и члены модальности просят «Президиум ППЛ» зарегистрировать это. 

Председатель Комитета модальностей М.Е. Бурно в своём письме  на имя Н.Л. 

Шарейко (9.04.2009 г.) сообщил, что сегодня, 29 апреля, будет обсуждаться вопрос о 

восстановлении в Лиге работы этой модальности в связи с разрешением конфликта, 

но необходимо прислать Заявку и Резюме, подписанные предложенным 

руководителем модальности. В самом деле, таковы наши правила. Н.Л. Шарейко 

ничего не ответила на это ни почтой, ни в разговоре по телефону (председатель 

Комитета звонил ей в Санкт-Петербург).  

Во время настоящего выступления председателя Комитета выяснилось, что 

Н.Л. Шарейко и ещё несколько членов модальности вместе с кинокамерой 

находятся в зале. Н.Л. Шарейко тут же была дана возможность выступить. 

Из выступление стало ясно, что Н.Л. Шарейко не собирается открывать новую 

модальность, полагает, что прежняя модальность продолжает работать в рамках 

Лиги и возмущена тем, что руководство ППЛ до сих пор не обсудило «деятельность 

бывшего руководителя модальности А.С. Захаревича и не приняло меры». Эти меры 

теперь приходится принимать им самим, и он (Захаревич) ответит за содеянное, «он 

назвал нас экстремистами». Н.Л. Шарейко обвинила Комитет модальности и его 

председателя в «хамском поведении», подчеркнула о председателе, что 

«интеллигентный хам – это особенно дурно пахнет». Председатель Комитета – 

«лжец»: лживо исказил суть дела. Таким образом, стало ясно, что конфликт внутри 

модальности продолжается в Санкт-Петербурге и сейчас, что он далеко не 

разрешился. Н.Л. Шарейко потребовала от Руководства Лиги извинения за то, что 

Руководство не вмешалось в конфликт и не осудило Захаревича за оскорбление 

коллег в «экстремизме», не наказало сурово Захаревича, в сущности, не исключило 

его из модальности. 

Президент Лиги В.В. Макаров предложил собранию открыто проголосовать: 

должно ли  Руководство Лиги (и Комитет модальностей) извиниться перед Н.Л. 

Шарейко и её коллегами или следует закрыть сегодняшнее необычное совещание по 

этому вопросу. Единогласно решено, что извинение  неуместно и что совещание по 

данному вопросу следует закрыть. 

 

2. Голосование по избранию лидера Когнитивно-поведенческой 

психотерапии в Лиге В.Н. Касаткина.  

 

Недостающие документы наличествуют. Состоялось тайное голосование.  



За – 10 человек. 

Против – 2 человека.  

Учитывая, однако, то, что модальность «Когнитивно-поведенческая 

психотерапия» не зарегистрирована ни в Европейской психотерапевтической 

ассоциации, ни во Всемирном Совете психотерапии, не является государственно 

признанной в России (нет министерских рекомендаций и пособий), решено до того, 

как рекомендовать признание этой модальности Съезду, выяснить в ЕАП эту 

неясность, дабы всё у нас было без нарушений правил. 

 

 

 
 

29.04.2009 г. 
 

Председатель Комитета модальностей, проф.  М.Е. Бурно 

 

И.о. ученого секретаря Комитета модальностей, И.Ю. Калмыкова 


